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1 BEVEZETŐ  

A 2022-es év is számos kihívást tartogatott az elhúzódó háború okozta energiaválság miatt, 

hatása egész évben érződött. Az év közepétől folyamatosan készültünk a télre, több 

költségcsökkentő intézkedés született. Az évben számos színvonalas és tartalmas produkciónak volt 

színtere a művelődési központ, melyet az alábbi beszámoló részletez. A beszámoló az alapvető 

adatokkal kezdődik, majd külön-külön kerül sor a művelődési központ és a könyvtár beszámolójára, 

amit az együttműködési fejezet követ. Önálló egységként szerepel az energiaválság okozta 

változások, és az alkalmazott intézkedések.  

2 AZ INTÉZMÉNY ADATAI  

Név: Imre Zoltán Művelődési Központ és Könyvtár 

Rövidített név: Művelődési Központ 

Székhelye: 6440 Jánoshalma, Kossuth u. 3. 

Telephely: Helytörténeti gyűjtemény 

   Cím: 6440 Jánoshalma, Molnár J. u. 4. 

Intézményvezető: Hepp Levente 

Telefonszám: 77/850-220 

E-mail: izmkk@janoshalma.hu, imrezoltanmuvkozpont@gmail.com 

Működési területe: Jánoshalma város 

Alapító: Jánoshalma Városi Önkormányzat 

 6440 Jánoshalma, Béke tér 1. 

Alapításának időpontja: 2018. szeptember 1. 

Alapító okirat száma: IZMKK/E/I./2018/IX/01 

Jogelődök: Új intézmény 

Felügyeleti szerv: Jánoshalma Város Képviselő Testülete 

 6440 Jánoshalma, Béke tér 1. 

Jogállás: Önálló jogi személy, részben önállóan gazdálkodó költségvetési szerv 

Adószám: 15839321-2-03 

Bankszámlaszám: 11732129-15839321 

 

Az intézmény alapvető feltételrendszere 

Jogszabályi feltételrendszer: 

 A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a 

közművelődésről szóló 1997. évi CXL törvény. 

 20/2018. (VII.) EMMI rendelet a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a 

közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről. 

 Jánoshalma Város képviselő testülete által jóváhagyott intézményi 

alapdokumentumok: az Alapító Okirat és SZMSZ. 
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Személyi feltételrendszere 

2021-ben az Imre Zoltán Művelődési Központ és Könyvtár munkatársai: 

 1 fő intézményvezető (egyetemi végzettség és szakképzettség) – Hepp Levente 

 1 fő könyvtáros (szakirányú főiskolai végzettség) – Szabó Andrea 

 1 fő ügyviteli munkatárs (középfokú végzettség) – Jeszenszky Roland 

 1 fő üzemviteli munkatárs (középfokú végzettség) – Kelemen István 

Nyáron a Munkaügyi Központ által lehetőségünk volt a szokásosnál több diákmunkás fogadására. 

Júliusban 3, augusztusban 5 fő diákmunkás tevékenykedett az intézményben (júliusban 3 fő 4 hétig , 

augusztusban 1 fő 4 hétig, 4 fő pedig két hétig). A diákmunkások foglalkoztatására a fiatalok 

megszólításának egy módjaként tekintek, mivel részt vesznek a szervezési folyamatokban, és a 

későbbiekben is szívesen járnak vissza programokra és segítenek önkéntesként is. 

3 MŰVELŐDÉSI KÖZPONT BESZÁMOLÓJA 

Intézményünk feladata saját rendezvények szervezése a lakosság számára, valamint az ünnepek 

kultúrájának gondozása (a városi rendezvénytervben szereplő ünnepek), közösségek támogatása, 

közösségi színtér biztosítása, és a civil szervezetek, intézmények rendezvényeinek segítése, teljes 

háttér kiszolgálása. 

3.1 Közművelődési alapszolgáltatások 

Az intézmény, a törvényi kötelezettség szerint a következő 5 közművelődési alapszolgáltatást 

biztosítja: 

1. Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, 
fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek 
számára helyszín biztosítása. 

 Az 1997. évi CXL. törvény 76. § (3) bekezdés a) pontja szerinti közművelődési 
alapszolgáltatást a feladatellátó felsőfokú közművelődési szakképzettséggel 
és közösségfejlesztő szakember szakképzettséggel, képesítéssel, 
tanúsítvánnyal vagy szakmai tapasztalattal rendelkező szakember 
bevonásával valósítja meg. Ez Jánoshalmán az intézmény szakképzett 
munkatársaival és a civil szervezetek, közösségek vezetőinek bevonásával 
valósul meg. 

 Helyszín biztosítása a művelődő közösségnek a rendszeres és alkalomszerű 
művelődési, közösségi tevékenység végzéséhez. 

 Bemutatkozási lehetőségek teremtése a művelődő közösség számára, amely 
évi minimum egy alkalommal meg is valósul. A bemutatkozás hagyományos 
színtere a városi napok és a szüreti napok. A bemutatkozási lehetőség más 
rendezvényeken is megvalósulhat, egyéni egyeztetést követően. 

 Adminisztrációs, irodatechnikai támogatás, információszolgáltatás is 
biztosított az intézményben a művelődő közösségek számára. 
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2.  A közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése 

 Jánoshalmán a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése során a 
következőket kell figyelembe venni: 

o Főleg az általános iskolás diákokat és a nyugdíjas korosztályt a 
legkönnyebb bevonni a programokba. Ez az iskolák, és a különféle 
szervezetek partnerségének és szervezőtevékenységének 
köszönhető.  

o A fiatal felnőttek (18-29 éves kor) és a középkorosztály (30-60 éves 
kor) társadalmi aktivitásának ösztönzése fontos, és ez a 
közművelődés területén is kiemelt cél.  

o Propaganda fontossága kiemelendő, alkalmazkodva a folyamatosan 
változó digitális hirdetőfelületekhez, a hagyományos módszerek 
mellett. 

o középkorúak a családi délutáni programokat preferálják 
 

3. Az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása 

 A GINOP 3.3.1 „A közösségi internet hozzáférési pontok fejlesztése, 
szolgáltatási portfóliójuk bővítése” c. pályázat hozzájárul a következőkhöz:  

o elektronikus ügyintézési segítséggel 
o hozzásegít az elektronikus közszolgáltatások megismeréséhez, a 

digitális világban történő eligazodáshoz, az ezeket szolgáló eszközök 
alkalmazásához  

 ismeretterjesztő előadások szervezése együttműködve a civil szervezetekkel, 
közösségekkel 
 

4.   A hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása 

 A Helytörténeti Gyűjtemény, az Imre Zoltán emlékszoba, és a Zsinagóga 
megtekintésére az intézményben lehet időpontot egyeztetni.  

 A városi rendezvények, és a helyi és nemzeti ünnepek kultúrájának 
gondozása   

 A népművészettel, a népi iparművészettel és a település szellemi kulturális 
örökségével kapcsolatos csoportot, szakkört, klubot működtet, támogatja a 
művelődő közösségek ezirányú munkáját (Díszítőművész Szakkör, Nyugdíjas 
Pedagógus Klub)  
 

5. Az amatőr alkotó- előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása 

 Az intézmény kiállításokat szervez, bemutatkozási lehetőséget biztosít a 
térség művészei számára.  

3.2 Az energiaváláság intézményre gyakorolt hatása 

Az Imre Zoltán Művelődési Központ és Könyvtár földgáz- és villamosenergia megtakarítási 

intézkedései 2022. évben a következőképpen alakultak: 
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Villamosenergia 

Villamosenergia tekintetében az intézmény 2022. december 31-ig a végső menedékes 

villamosenergia-szolgáltatásban részesült az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt.-től, ezáltal 

kedvezményesebb díjszabásban részesült a szabadpiaci árszabásnál. 

  
2022. július 31-ig br 34,4 Ft/kWh 
2022. dec. 31-ig  br. 167 Ft/kWh 
2023. jan. 1-től br. 270 Ft/kWh 

 

Energiamegtakarítás érdekében elvégzett intézkedések: 

 Fogyasztásmérőket vásároltunk, amivel felmértük az egyes berendezések áramfogyasztását.  

 2022. júliustól tudatosan csökkentjük a villamosenergia fogyasztásunkat, a kevésbé használt 

fogyasztókat kikapcsoltuk, éjjeli világítást minimalizáltuk, majd teljesen kikapcsoltuk.  

 Csak a legszükségesebb villamos energiát fogyasztó berendezések üzemelnek folyamatosan.  

 

Az intézmény rendelkezik napelemekkel, ami az intézmény előző évi fogyasztásának kb 50%-át 

fedezte.  

Egy kedvezőbb opció a villamos energiával (klímákkal, hősugárzókkal) való fűtés, ami a gyakorlatban 

olcsóbb megoldás a gázenergiánál. A konferenciateremben és a színházteremben van erre 

lehetőség. A klímaberendezések alacsony teljesítménye és a nagy légtér miatt ennek a fűtési 

módszernek az igénybevétele függ az időjárástól.   

Földgáz 

Gázenergia tekintetében az intézmény 2022. december 31-ig a végső menedékes földgázenergia-

szolgáltatásban részesült az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt.-től, ezáltal kedvezményesebb 

díjszabásban részesült a szabadpiaci árszabásnál. 2023. január 1-től 2023. október 1-ig az eddigiektől 

magasabb áron kapja az intézmény a földgázt: 

 
2022. július 31-ig br 3 Ft/MJ 
2022. dec. 31-ig  br. 18,4 Ft/MJ  
2023. jan. 1-től br. 26,7 Ft/MJ  

 

Az eddigi években a következőképp alakult az intézmény földgázfogyasztása:  

2019: 10 772 m3 

2020: 10 007 m3 

2021: 9 951 m3 

2022. 01.01.-2022.08.31.: 6106 m3 

2022.09.01. – 2023.01.02.: 583 m3 

A gázenergia árának drasztikus növekedése miatt az intézményben is komoly szigorítások kerültek 

bevezetésre. Az intézmény fűtési rendszere 4 blokkból tevődik össze: színházterem, irodák, könyvtár, 

központi rész (aula, konyha). A tartósan hideg időszakban a 4 egységből 3-at minimális, temperáló 

hőmérsékletre (6 °C fokra állítunk).  
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Energiamegtakarítás érdekében elvégzett további intézkedések: 

 A munkatársakkal – a külső hőmérséklethez igazodva - a légkondicionálóval fűthető 

konferenciaterembe, illetve a gázzal fűthető kettő irodahelyiségbe költöztünk át. A klímával 

fűtött terem a nagy légtér a berendezés teljesítménye miatt csak az enyhébb időben vehető 

igénybe.  

 A könyvtárban csak gyors kölcsönzésre van lehetőség. Nézelődésre, válogatásra, hosszabb 

időtöltésre nem alkalmas, ez a gyermekek szempontjából sajnálatos. Óvodai, iskolai 

csoportokat a téli időszakban nem tudtunk fogadni.  

 2022. február hónapban átálltunk a gázóra-állás havi diktálására, amivel a jövőben is jól 

tudjuk nyomon követni a havi fogyasztást. 

 A 300 literes bojler gázzal való fűtését leállítottuk, ezzel havonta kb. 40 -50 m3 gázt 

takarítunk meg. Jelenleg egy kisméretű átfolyós vízmelegítő biztosítja a melegvizet a 

konyhában. 

 Csak a legszükségesebb rendezvényeket tartottuk meg: 

az előzetes szerződés miatt Pindroch Csaba előadását és a Városi karácsonyt 

a kisebb rendezvényeket a Városgazda Kft. épületében rendeztük meg. 

  

2022. decemberében kapcsoltuk be az állandó temperáló gázfűtést, előtte csak rendezvényekre 

fűtöttünk indokolt esetben. Decemberben a temperáló fűtés mellett kettő irodahelyiséget 

fűtöttünk a csökkentett nyitvatartási idő alatt kb 20 fokra.  

Fogyasztási adatok 

 A következőképpen alakult az intézmény fogyasztása: 

 

október 3.- 
november 2. 

november 2.- 
december 1. 

december 1. - 
január 2. 

január 2.- 
február 3. 

február 3-
március 3. 

Villamos energia 
fogyasztás (kWh)  487 923 986 1077 

 
 

778 

 
Földgáz      

 

fogyasztás (m3) 3 129 451 349 299 

 

A táblázatból jól látható, hogy november hónapban jelentősen megnőtt a villamosenergia-fogyasztás 

a klímaberendezések és a hősugárzók használata miatt, valamint a gázkazán is fogyaszt villamos 

energiát. A gázfűtés esetében az alacsony fogyasztás az intézkedések mellett az enyhe időjárásnak is 

köszönhető. Februártól a fogyasztási adatok a melegebb időjárásnak köszönhetően elkezdtek 

csökkenni.  

Havonta több alkalommal feljegyezzük a mérőórák állásait és többféle fűtési módot próbálunk ki, 

hogy a legkevesebb fogyasztást elérjük.  

A konferenciaterem fűtése klímával enyhébb időjárás esetén gazdaságosnak mondható, óránként 

0.5 – 1 kWh a fogyasztása. 
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Jelenleg az irodákban hibrid fűtést alkalmazunk. Nyitvatartási időben kapcsol be a gázfűtés és 16 

fokra fűti fel a szükséges 2 termet, majd hősugárzókkal kiegészítve érjük el a 20 fok körüli 

hőmérsékletet.  

Az intézmény karácsony és újév közt zárva tartott 10 napig, ami szintén csökkentette a költségeket.  

3.3 Városi rendezvények 
Az intézmény feladata a Jánoshalma Városi Önkormányzat által elfogadott éves 
rendezvényterv rendezvényeinek szervezése, lebonyolítása. A képviselőtestület által 
elfogadott rendezvények 2022-ben: 
 

Január 21.   Magyar kultúra napja 

Január 22.  Városi mesemondó verseny 

Március 15.  Nemzeti ünnep 

Április 11.  Költészet napja 

Május 22.  Városi gyermeknap 

Május 27.  Magyar hősök emlékünnepe 

Június 4.  Trianon emléknap 

Június 6.  Városi pedagógusnap 

Június 24-26 Jánoshalmi napok 

Július 1.  Semmelweis nap 

Július 1.  Köztisztviselők napja 

Július 3. Holokauszt áldozatainak emléknapja 

Július 4. Pozsonyi csata emléknapja 

Augusztus 20.  Állami ünnep és kitüntető címek adományozása 

Szeptember  Szüreti napok 

Október 6.  Aradi vértanúk emléknapja 

Október 23.  1956-os forradalom és szabadságharc ünnepe 

November 4.  Kommunista diktatúra áldozatainak emléknapja 

November 12.  Szociális munkások napja 

November  Városi egészséghét 

December Városi karácsony 

 

Az intézmény első rendezvénye a magyar kultúra napja alkalmából rendezett városi mesemondó 

verseny volt, melyet online formában rendeztünk meg, igazodva az iskolák járvány miatt kialakult 

helyzetéhez. Az iskolák a 8 legügyesebb mesemondó diák videóját eljuttatták hozzánk, a nyugdíjas 

pedagógusokból álló zsűri (Sere Mihályné, Dudás Mária, Farkas Mihályné) pedig szintén online 

formában, közösen értékelte. A videókat az IZMKK Youtube csatornáján és Facebook oldalán 

közzétettük, a videók eljuttatásának határideje 2022. január 20. volt. Minden résztvevőt könyvvel, 

emléklappal díjaztunk. 
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Január 21-én, szintén A magyar kultúra napja alkalmából tartottuk a Jánoshalma szellemi, kulturális 

értékei 1989-2021 című könyv bemutatóját a Művelődési Központ színháztermében. A könyvet 

polgármester úr mutatta be, közreműködtek a Hunyadis Pacsirták.  

Március 15-i rendezvénysorozat keretében a 30. éves évfordulóját ünneplő Erdélyi Hagyományokért 

Egyesületnek köszönhetően változatos színdarabokon vehettek részt az érdeklődők: 

Március 12-én: a szenttamási színjátszó csoport előadásában a Bolondos királyság, királyi 

bolondság c. improvizatív mesejáték és a topolyai Mara Színjátszó Csoport előadásában a 

Moliére: A tudós nők c. komédiája 

Március 13-án: a temerini Szirmai Károly Magyar Művelődési Egyesület színjátszó 

csoportjának Tyúklétra – avagy mi csorog a nyakunkba c. zenés komédiáját. 

A rendezvénysorozat március 15-én 10 órakor a templomban folytatódott ünnepi szentmisével, amit 

a Hősi emlékműnél ünnepi megemlékezés követett. A Művelődési Központ és az Erdélyi 

Hagyományokért Egyesület közös szervezésében valósultak meg a programok.  

Április 11-én a költészet napjára tervezett Petőfi és Arany barátságól szóló zenés előadás az egyik 

fellépő színész tartós betegsége miatt elmaradt. A főtéren rendezett Kézműves vásár idején 

költészet napja alkalmából magyar költők verseit helyeztük ki. A visszajelzések alapján örömmel 

olvasgatták a verseket az arra járók. Ezen felül internetes tartalmakat is jelentettünk meg a közösségi 

médián. 

Május 21-én tartottuk a Városi gyermeknapot. Az országos gyermeknaphoz képest egy héttel 

korábbi időpont választása jó döntésnek bizonyult, mivel így változatos programokat tudtunk 

megvalósítani.  A gyermeknap május 20-án kezdődött a Művelődési Központban Ifjúsági esttel, majd 

21-én a Sportcsarnokban folytatódott, ahol délután a következő programok várták az érdeklődő 

gyerekeket: a Csiga duó gyermekkoncertje, mászófalas csúszda, egycsúzdás légvár, segway, 

kézműveskedés, rendőrautó, tűzoltóautó, csocsó, társasjátékok, interaktív környezettudatos 

programok és a mentőállomás interaktív bemutatója és egészségügyi állapotfelmérése. A 

rendezvényhez a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Jánoshalmi Csoportja és a Gondviselés Háza 600 

darab palacsintával járult hozzá, amelyet ők készítettek el és osztottak, az alapanyagot a Máltai a 

tölteléket pedig költségvetésünkből finanszíroztuk.  A rendezvény sikert aratott, amelyet a 

nagyszámú érdeklődő gyermek és szülő igazolt.  

Május 27-én a Magyar Hősök Emlékünnepe alkalmából a Bem József Honvéd Nyugdíjas Egyesület 

szervezésében megemlékezésre került sor a Kistemető Hősi sírkertjében, majd ezt követően a 

Művelődési Központban Árpás Tamás Útkeresés című könyvének bemutatójára. A megemlékezésen 

közreműködött a Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar, a Hunyadi János iskola és Szakiskola 

tanulói. Az intézményünk segített a rendezvény szervezésében és lebonyolításában.  

Június 2-án rendeztük meg a Városi Pedagógusnapot, ahova az oktatási intézmények aktív és 

nyugdíjas pedagógusait vártuk. Ezen a rendezvényen került átadásra a város Kiváló Pedagógusa 

kitüntető cím, amelyet idén Rostás Róbertné és Juhász János kapott. Az intézmények saját 

kitüntetéseiket is átadták. A műsorban közreműködtek a Kiskunhalasi Alapfokú Művészeti Iskola 

Jánoshalmi Telephelyének pedagógusai és diákjai. A jelenlevő pedagógusoknak a Szakiskola diákjai 

adtak át az Önkormányzat nevében köszönetképpen egy szál rózsát, majd a rendezvény után 

állófogadás és kötetlen beszélgetés következett.  

Június 4-én, a trianoni megemlékezés keretében ünnepi szentmisét mutatott be mons. Menyhárt 

Sándor plébános úr, melyet koszorúzás követett a főtéren a Szent István szobornál.  
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Jánoshalmi Napok: 

A több évtizede megrendezésre kerülő Jánoshalmi Napok városunk életében a legnagyobb közösségi 

rendezvény. A Művelődési Központ és az Önkormányzat által szervezett, több napon át tartó 

programsorozatot mindig nagy előkészület előzi meg, a város apraja-nagyja türelmetlenül, 

érdeklődéssel várja. A rendezvénysorozat főbb programjainak összeállítása polgármester úrral 

közösen került meghatározásra. Idén a színpadi produkciók a főtéren szombaton és vasárnap voltak. 

A csütörtöki napon a Jánoshalmi Napok előrendezvényeként 17 órakor kerül sor Égertzné Rendek 

Viktória - dr. Rendek Magdolna: A lámpásnak égni kell c. könyvének bemutatójára a Művelődési 

Központban. A könyvbemutatón hagyományőrző műsorra és szemelvények felolvasására is sor 

került. Pénteken 17 órakor a Díszítőművész Szakkör kiállításának megnyitója volt a Művelődési 

Központban. Ezt követően 17:30-kor a Honvéd Kaszinó Kulturális Egyesület rendezvényeként dr. 

Ötvös Géza Tiszán innen, Dunán túl című fotóalbumának bemutatóján vehettek részt az érdeklődők. 

A fotóalbumot dr. Ötvös Géza, a szerző és Kollarics Gábor, a kiskunhalasi Thorma János Múzeum 

művészettörténésze mutatta be. 19 órakor a 400 Wattos klub ifjúsági estet tart, ahol a különféle 

társasjátékok, csocsó és Nintetndo switch játékkonzol mellett a JánosHOLma vetélkedő 

eredményhirdetésére is sor került.  A főtéri programok szombaton 15 órakor kezdődtek ünnepélyes 

tűzgyújtással és az Árpád Népe Jankovác Motoros Klub motoros felvonulásával. A továbbiakban a 

Mezei Csokor és a Pöndölösök fellépése következett, majd a Hunyadi Iskola, a Gyermeklánc Óvoda 

és a Szent Anna Iskola fellépésével folytatódott a délután. 18:30-kor került sor a Pesti Művész 

Színház Süsü, a sárkány díszletes, interaktív gyermekszínházi előadására. 19:30-kor a Szent Anna 

Római Katolikus Templomban a jánoshalmi Hetvenszer Hétszer Együttes koncertje következett. Az 

Operettgála előtt került sor az ünnepélyes megnyitóra. Az est fő produkciója a Pesti Művész Színház 

színészei előadásában tartott élőzenekaros, tánckaros Operettgála, Fogarassy Bernadett 

főszereplésével.  Szombaton 15 órától a Meseföld élménybusz várta az érdeklődő gyerekeket. Az 

élménybusz ingyenesen érkezett a városba, mivel előző évben a világító adventi ablakok 

programunkkal sikeresen megpályáztuk.  A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat a Meseföld című 

megyei mesekönyv történetei és grafikai elemei felhasználásával alakította ki Meseföld 

Élménybuszát. A minden érdeklődő számára ingyenes programon a gyerekek elolvashatták a 

meséket, a szereplők megismerését pedig színező, kvízjáték, puzzle, memóriakártya és társasjáték is 

segítette.  Azok a gyerekek, akik megválaszoltak egy kérdést ajándékban részesültek. 17 órától a 

Kiskunhalasi Művészeti Iskola Jánoshalmi Telephelyének növendékei mutatták be különféle 

hangszereken tudásuk. 19 órától a Madarasi Fúvószenekar Szente Alfonz vezetésével koncertezett a 

templom előtt. 20 órától lépett színpadra a rendezvénysorozat sztárfellépője, a HOOLIGANS. A 

zenekar 100 perces élő koncertje zárta a Jánoshalmi Napok szombati napját. Vasárnap 9 órakor a 

templomban Tápai Péter káplán misét mutatott be városunkért.  Egész nap várta az érdeklődőket: 

vásári forgatag, főzés, toborzósátor, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Jánoshalmi Csoportjának 

kézműves sátra, Jánoshalmi Mentő Alapítvány interaktív bemutatója és közös sportolás a Jánoshalmi 

Méta Témával a gimnázium udvarán. A Jánoshalmi Napok társrendezvényeként szerepelt 2022-ben 

is az Árpád Népe Jankovác motoros találkozója, ahol péntektől vasárnap hajnalig különféle motoros 

programok és koncertek várták az érdeklődőket. 

Július 3-án 11 órakor Mártírok napi rendezvényre került sor a műemlék zsinagógában, Kendrusz 

Attila a szegedi zsidó hitközség rabbijelöltje tartotta a megemlékezést. 

Július 4-én a Pozsonyi csatára emlékeztünk.  Először Fajszi Ferenc tanár úr előadását hallgathatták az 

érdeklődők a csatáról, ezt követően Nikli Károly tanár úr filmklubja következett. Ennek keretén belül 

filmesztétikai előadásra került sor a Honfoglalás c. filmről, majd a film levetítse követett, a 

rendezvényt kötetlen beszélgetés zárta a filmről. A rendezvény a Honvéd Kaszinó Kulturális 

Egyesülettel közösen valósítottuk meg.  
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Augusztus 20-án a városi ünnepség szervezése és lebonyolítása volt a feladatunk. A rendezvényen került 

sor a városi kitüntető címek átadására, majd a Madarasi Fúvószenekar koncertje következett. Az esős 

időjárás miatt a Művelődési Központban került megrendezésre az esemény a főtér helyett.  

Az Aradi vértanúk emléknapján, október 6-án városi megemlékezést szerveztünk. A Hunyadi János 

Általános Iskola diákjainak műsora az intézményben, a koszorúzás, mécsesgyújtás pedig az 

Országzászló parkban volt. 

Október 23-án, az 1956-is forradalom emlékére szervezett rendezvény koszorúzással kezdődött, 

amit ünnepi szentmise követett a templomban és ünnepi műsor zárt a művelődési központban. Az 

ünnepi műsort a Szent Anna Általános Iskola tanulói adták.  

December 10-én, szombaton 14 órakor került megrendezésre a Városi karácsony. A rendezvényen 

felléptek a művészeti iskola tanulói, a Csiga Duó gyermekzenekar, a Pöndölösök citerazenekar és a 

Hetvenszer Hétszer Együttes. Verset mondott Schumi Julianna. A programot szaloncukrot osztogató 

Mikulás és fotósarok is színesítette.  

3.4 Intézményi programok 

Február 9-én a Stand-up humortársulat országos turnéja keretében ismét ellátogatott városunkba. A 

terembérlet formájában megvalósuló program a Művelődési Központ segített a szervezőknek a 

közönségtoborzásban. A rendezvény nagy sikert aratott, a teltházas előadás hatására ősszel ismét 

ellátogatnak Jánoshalmára.  

Március 9-én a Spirit Színház előadásában a Kaktusz virága c. vígjátékot tekinthették meg az 

érdeklődők.  

Március 19-én Jánoshalma Városi Önkormányzat és a Művelődési Központ szervezésében a 

BiancoNero és a Simply the Brass jótékonysági koncertjére került sor a városunk kárpátaljai 

testvértelepülésének, Raffajnaújfalu megsegítésére.  

Március 20-án az Ametist Bábszínház előadásában a gyerekek a Mazsola és Tádé című zenés 

bábjátékon vehettek részt.  A színházterem megtelt az érdeklődő gyermekek és szülők tömegével. A 

Bábszínház a nagy sikerre való tekintettel ősszel ismét ellátogat városunkba. A rendezvény 

belépődíjas volt. 

Április 4-én Bese Gergő atya Mária útra kelt… c könyvbemutatójára került sor az intézményben, 

amelyben az atya a lengyelországi útjáról mesélt valamint a plébánosi életének eddigi tapasztalatait 

osztotta meg a Jánoshalmi közönséggel, majd dedikálta könyvét. Nagy érdeklődéssel fogadták a 

lakosok a könyvbemutatót, amelynek főszervezője a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Jánoshalmi 

Csoportja, az intézmény társszervezőként vett részt a programban. 

Április 5-én és 26-án Filharmónia Magyarország kecskeméti szervezetével együttműködve szerveztük  

meg  a már hagyományosnak tekinthető Ifjúsági koncertek tavaszi fellépéseit. Az iskolások a Dávid 

Klezmer Band és a Jazzformans változatos dallamvilágát és interaktív előadásmódját nagy 

lelkesedéssel fogadtákA koncertekre a gyermekek bérletet vásároltak.  

Április 4. és 17. közt idén is meghirdettük a főtéri tojásfa díszítő kezdeményezésünket. A felhívásra 

óvodai, iskolai csoportok, a felnőtt közösségek, a gyermekek, családok díszes tojásokkal lelkesen 

díszítették fel a város tojásfáját. A részvevők közt ajándékkönyveket és csokoládét sorsoltunk ki.  

Április 11-én volt a Mozgáskorlátozottak Jánoshalmi Egyesületének éves közgyűlése, melyen az 

intézmény segített a szervezésben és lebonyolításban is. 
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Április 30-án Anyák napi kézműves foglalkozást hirdettünk a könyvtárban, ahol közösen ajándékot 

készítettünk a gyermekekkel az édesanyáknak, nagymamáknak.  

Szintén április 30-án 19 órától az érdeklődők a Halas Concert Band „Best of concert” elnevezésű 

koncertjén vehettek részt amely a zenekar tavaszi turnéjának negyedik állomása volt. A rendezvény 

belépődíjas volt.  

Május 6-án került megrendezésre Honvéd Kaszinó Kulturális Egyesület 30 évfordulójának ünnepi 

rendezvénye. A rendezvény keretén belül fellépett a BiancoNero és a Honvéd Férfikar, valamint a 

hagyományos Felső-Bácskai Képzőművészeti Tárlat megnyitójára és az Egyesület 30 éves múltját 

összegző „30 év képekben” c. fotóalbum bemutatójára is sor került. A rendezvény fővédnöke dr. 

Benkő Tibor Magyaroroszág akkori honvédelmi minisztere volt. 

Május 28-án Jánoshalmáról és térségéből jelentkezett a Kossuth rádió Országjáró című adása. Az 

intézmény feladata volt a lehetséges interjúalanyokkal való egyeztetés, majd azon személyek listába 

gyűjtése, akik elvállalták, hogy a rádió megkeresése esetén élőben megszólalnak a műsorban. 

Eredetileg a Főtérre tervezték a bejelentkezést, azonban a rossz idő miatt a Művelődési Központ 

bejáratához települtek.  Az intézmény feladata volt a stáb vendégül látása, kéréseik teljesítése és a 

nyeremények, ajándékok beszerzése, postázása.  

Június 18-án a Probitas tánccsoport bálat tartott az intézményben.  

Az idei évben is meghirdettük a tánciskolát, melyre sajnos idén sem jött össze a szükséges létszám, 

mindösszesen 12 fő jelentkezett. Ennek fő okát abban látom, hogy a Szent Anna iskolában 4. 

osztálytól táncot tanulnak a diákok és a nyolcadik osztály elvégzése után nem akarnak külön 

táncoktatásra járni. Valamint az általános iskolát végző diákok létszáma is alacsony, nagyjából 60-70 

fő, akiknek a nagy része a katolikus iskolában végzett.  

2022. július 18-án a Nemzeti Művelődési Intézet, az Imre Zoltán Művelődési Központ és a Bácsalmási 

Művelődési Központ szervezésében Jánoshalmáról és Bácsalmásról több mint harmincan a 

Közösségépítő Kultúránk program keretein belül Kápolnásnyékre kirándultak. A Vörösmarty 

Emlékház, a Liszt Művészház megtekintése után színházi előadás következett, majd a kápolnásnyéki 

Élményközpontot mutatták be. A program célja megvalósult, a helyi közösségek aktív tagjai egy 

napot újra együtt töltöttek és kulturális élményeket szereztek. 

Július 27-én a könyvtár, mint DJP Pont sikeres pályázatának köszönhetően a Művelődési Központba 

érkezett a Digitális Utazó Élményközpont. Az érdeklődők kipróbálhatták a legújabb 

infokommunikációs és digitális eszközöket. A 3D nyomtatás, a  lego robot, a  drónok és  a VR 

szemüvegek nagy sikert arattak.   

Az Imre Zoltán Művelődési Központ a nyáron három alkalommal (augusztus 12-én, 26-án és 27-én) 

zenés estékre hívta a jánoshalmiakat. A helyi együttesek örökzöld dallamokkal, megzenésített 

versekkel, saját dalokkal szórakoztatták a lelkes, a várakozásainkat meghaladó szép számú 

közönséget, voltak, akik még táncra is perdültek. Felléptek a Kiss István –Turcsányi Duó, a Purple 

Smoke, a Hangnyüvők és a Hetvenszer Hétszer Együttes, akik ellenszolgáltatás nélkül, a közönség 

örömére zenéltek.  Az esték jó hangulata arra ösztönöz minket, hogy jövőre továbbgondoljuk ezt a 

programot. 

Több alkalommal adtunk helyet a Munkaügyi Központ előadásainak és a Határvadász Toborzó 

előadásoknak. Fizetős terembérleti formában kétszer kisállat kiállításnak adtunk helyszínt.  

2022. szeptember 8-án a Petőfi 200 emlékév kapcsán, az Imre Zoltán Művelődési Központ és 

Könyvtár sikeres pályázatának köszönhetően, Jánoshalmára, a Főtérre érkezett a Petőfi Irodalmi 



13 

 

Múzeum által útnak indított mozgó múzeumbusz. A kiállítás egyedi megközelítésből, interaktív 

elemek, táblák, rekeszek, fiókok, kreatív technikai megoldások segítségével, 10 kiemelt gyűjteményi 

darab (többek között mészárosbárd, pénztárca, biliárddákó) kapcsán mutatta be Petőfi életútját, 

karakterét, életművének ismert darabjait, a hétköznapi Petőfit, akinek verssorait ma is ismerjük. A 

kiállítást megtekintő több mint 300 diák egy kicsit másként, felidézte és bővítette Petőfiről szóló 

ismereteit. 

Szeptember 17-én az intézmény az Összefogás Jánoshalmáért Egyesület családi napjának adott 

otthont.  

Szeptember 20-án a Magyar Máltai Szeretetszolgálat és a Jánoshalmi Gazdakör által szervezett 

lisztátadó ünnepségre került sor.  

Szeptember 24-én a nyugdíjasok kérésére Batyus bálat szerveztünk. A bál tapasztalatait felhasználva 

tavasztól rendszeresen szeretnénk hasonló jellegű bálakat szervezni közösen a nyugdíjasokkal, 

amennyiben részükről is jelentkezik egy „kulcsember” aki segít a szervezésben.  

Sikeres pályázatnak köszönhetően az intézménybe érkezett a Digitális Jólét Pont 3d nyomtatója. 

Sajnos az eszköz hibás volt, így nem tudtunk bemutató foglalkozást tartani. 

Szeptember 18-tól  október 5-ig volt megtekinthető a Jánoshalmi Gazdakör és a Művelődési Központ 

közös "Itt van az ősz, itt van újra" kézműves kiállítása, melyre több, mint 500 ügyes kéz készített 

kreatív, ötletes, igényes alkotást. Kiállított a Hunyadi Iskola, a kéleshalmi iskola, MMSZ Gondviselés 

Háza Idősek Klubja, SZAKI, Szent Anna Iskola, Szent Anna Óvoda és az egyéni alkotók. A kiállítást 

sokan, csoportok, magánszemélyek és családok megtekintették. 

Az Országos Könyvtári Napok keretein belül október 7-8-án rendhagyó könyvtári foglalkozáson 

vettek részt a Szent Anna Katolikus Általános Iskola első és második osztályos diákjai. Az MMSZ 

Gondviselés Háza Idősek Klubja tagjai is ellátogattak a könyvtárba, könyveket kölcsönöztek, nagy 

örömünkre ezentúl rendszeres látogatói lesznek a könyvtárnak.  

Október 8-án 19 órakor az Idősek világnapja alkalmából a Mozgáskorlátozottak Egyesülete 

batyusbált tartott, melyen 80 fő vett részt. Intézményünk aktív szerepet vállalt a bál 

lebonyolításában. 

Október 12-én 19 órakor Stand up Comedy Társulata bérelte ki a nagytermet, ahol belépőjegyes 

előadást tartottak, melyen kb. 80 fő vett részt.  

Ebben az időszakban is több alkalommal kérték magánszemélyek és csoportok a helytörténeti 

gyűjtemény, a tüzérmúzeum és a zsinagóga megtekintését. 

Az Egészségügyi Központ több projektjében aktívan közreműködtünk (egészségtábor gyerekeknek 

mórahalmi ökotábor gyerekeknek, drogprevenciós előadások fiataloknak, pályaválasztási nap, 

tehetségkutató verseny). 

Az intézmény dolgozói segítséget nyújtanak a Népszámlálás 2022 online kitöltésében. 17 fő vette 

igénybe ezt a lehetőséget.  

A Filharmónia ifjúsági koncertsorozat keretében a Kecskeméti Szimfonikus Zenekar rézfúvós 

együttese adott nagy sikerű, vidám koncertet a Művelődési Központban 2022. november 24-én. A 

gyermekek ismerkedtek a hangszerekkel, és egy igazi zenei kalandban is részt vettek, mert az 

interaktív zeneórán felcsendültek barokk, reneszánsz dallamok és mai rajzfilmslágerek is. 
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November 25-én a Honvéd Kaszinó Kulturális Egyesülettel közösen került megrendezésre Árpás 

Tamás – Hazatérés című könyvének bemutatója az egyesület előadótermében. A könyv Árpás Tamás 

édesapjának jegyzeteiből áll, melyeket a második világháborút követően írt. A könyvet Végső István 

történész mutatta be.  

A Déryné Program hozzájárulásával, az Imre Zoltán Művelődési Központ szervezésében a Segítség, 

megnősültem című egyszemélyes komédiában Pindroch Csaba fergeteges színészi alakítását 

élvezhette a jánoshalmi közönség 2022. november 16-án, szerdán este. A telt házas előadás nagy 

sikert aratott. 

Világító Adventi ablakok 

2022-ben is meghirdettük a Világító adventi ablakok felhívást, a kidíszített ablakok képeit, irodalmi 

idézettel megjentettük facebook oldalunkon. Ebben az évben a lakosság kevésbé volt aktív. 

Személyesen is megszólítottuk az embereket, intézményeket, de így sem készült minden napra 

világító ablak.  

3.5 Pályázatok, támogatások 

Az intézmény a következő programokra pályázott, jelentkezett a 2022-es évben: 

 Jelentkeztünk a Petőfi Irodalmi Múzeum által indított interaktív Petőfi-buszra, amely a Petőfi 

emlékév kapcsán járja majd a Kárpát-medence településeit.  

 A Digitális Jólét Program felhívására Utazó Digitális Élményközpont fogadására is 

jelentkeztünk. A sikeres pályázat eredményeként egy napra utazó élményközpont (LEGO-

robot, rádióvezérléses eszközök, VR szemüveg) érkezett a könyvtárba. 

 Petőfi 200 emlékév kapcsán a Nemzeti Kulturális Alap által meghirdetett A velünk élő Petőfi 

című felhívásra adtuk be pályázatunkat.  Rékasi Károly színművész Szabadság, szerelem című 

irodalmi estjét és Petőfi szavalóversenyt tervezünk 2023 tavaszán.  

 Az intézmény pályázott a Déryné Programba befogadó intézményként. Déryné program 

keretében anyagi források biztosításával és koordinációs szerepével színházi produkciók 

országos utaztatását végzi teljesen ingyenesen az intézmények számára. 

Minden pályázat önerő nélküli, 100%-os finanszírozású.  

3.6 Terembérlet 

Az intézmény terembérlet formájában (származtatott szolgáltatások) helyszínt ad különféle 

rendezvények lebonyolítására: bálak, előadások, vásárok, magánrendezvények, kisállat kiállítások, 

tanfolyamok, koncertek, disco.  

Továbbá ingyenes teremhasználatot biztosít az iskolák, a karitatív szervezetek rendezvényei, 

valamint az egészségfejlesztési iroda által szervezett heti tornák (gerinctorna, jóga, pilátesz). 

3.7 Kiegészítő információk 

Az elsődleges információszolgáltató internetes felület az intézmény Facebook oldala, ahol a 

rendszeres frissítéseknek köszönhetően továbbra folyamatosan növekszik a követők száma: 

 2020. januárban 700 követő, 

 2021. januárban 880 követő, 

 2021 decemberében 980 követő, 

 2023 év elején 1110 követő. 



15 

 

Az év során több alkalommal látogatták helyi és vidéki csoportok a Helytörténeti Gyűjteményt és a 

Zsinagógát.  

Intézményvezetői kinevezésem 2022. augusztus 20-án lejárt, ezért az Önkormányzat pályázatot írt ki az 

intézmény vezetői pozíciójának betöltésére. Ezt megpályáztam és sikeresen megnyertem, melyet a 

Nemzeti Művelődési Intézet szakmai képviselője és Jánoshalma Város Képviselő testülete is jóváhagyott.  

Júniusban elvégeztem a Nemzeti Művelődési által indított, törvény által előírt, 120 órás 

intézményvezetői tanfolyamot. 

A rendezvények promotálása során az eddigi módszerek (meghívó, plakát, szórólap, honlap 

közösségi média) mellett rendszeresen hírlevelet küldünk ki az érdeklődőknek, egyre több 

rendezvényt online hirdetésekkel támogatunk és tovább nőtt a személyes megszólítások száma is. 

Rendszeresen figyeljük a Nemzeti Művelődési Intézet által szerkesztett www.jogyakorlatON.hu 

honlapon megjelenő új tartalmakat és szakmai tanácsokat.  

4 KÖNYVTÁR BESZÁMOLÓJA  

/A megyei könyvtár formai és tartalmi elvárásai alapján/ 

Városi könyvtárak és települési nyilvános könyvtárak 2022. évi beszámolója 

4.1 Rövid összefoglaló  

 

a. sikerek, eredmények és trendek (használati mutatók alapján) 

 
2022-ben az Imre Zoltán Művelődési Központ és Könyvtár látta el Jánoshalmán a 

közművelődési, könyvtári feladatokat. A könyvtár 2018 óta összevont intézményként 

működik, minden program a művelődési központtal együttműködve valósul meg. A könyvtár 

legfontosabb célkitűzése a jól működő szolgáltatások, programok megtartása mellett az 

innováció, a korszerű könyvtári és kulturális szolgáltatás és információ nyújtása, az olvasás 

népszerűsítése, a helyi értékek megőrzése a negatív irányban megváltozott élethelyzetben 

is. 2022-ben a járványhelyzet még mindig befolyásolta az intézmény működését, az év elején 

még fokozott óvatosság volt megfigyelhető.  Sajnos újabb kihívással, a drasztikusan 

megnövekedett energiaárakkal kellett szembenéznünk. A használati mutatók a pandémia 

hatására jelentősen csökkentek, a világjárvány előtti helyzetet nagyon nehéz visszaállítani. 

Az energiaárak miatti kényszerű nyitva tartás csökkentése is megnehezíti a helyzetünket, de 

nem veszítettük el a kapcsolatot az olvasóinkkal, a könyvtárhasználókkal, igyekszünk a 

lehetőségeinkhez mérten  kezelni ezt a problémát.  

 

b. az eredményeket jelentősen befolyásoló (pozitív vagy negatív) körülmények 

 
A könyvtár látogatottsága, a beiratkozott olvasók száma jelentősen visszaesett a 

járványhelyzet miatt. Óvodai, iskolai csoportok szervezetten nem látogatták a könyvtárt, az 

év elején még nagyon óvatosak voltak, a 2022-23-as tanév elkezdése után pedig októbertől a 

fűtetlen épület miatt nem használták a könyvtárt. A magánemberek 2022 év elején szintén 

még óvatosak voltak, az őszi időszak óta, a fűtés hiánya miatt gyors válogatás és 

könyvkölcsönzés jellemzi az olvasói szokásokat, illetve egyszerre több könyvet visznek haza, 
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hogy kevesebbszer kelljen jönni, így a könyvtár látogatottsága visszaesett. A rendszeresen, 

sok könyvet olvasók száma nem csökkent, az érdeklődők, olvasgatók és a gyermekek 

maradtak távol. A járványhelyzet óta a közösségi oldalon gyakrabban van jelen a könyvtár, 

többször kérnek információt az olvasók telefonon, e-mail-ben és messenger üzenetben.  

 

 

4.2 Stratégiai célok végrehajtása  

c. az intézményi stratégiai célok időarányos teljesülése a tárgyévi munka által 

 
Megvalósult a tervszerű, az olvasók igényeit kielégítő állománygyarapítás. Az új 

dokumentumok beérkezés utáni számítógépes feldolgozása megtörtént. A régi 

könyvállomány feldolgozása folyamatosan történik. Kiemelten figyeltünk az információk 

elektronikus hozzáférésének biztosítására, az ilyen típusú információk számának növelésére. 

A nyitva tartás csökkenése még inkább megkövetelte az elektronikus információnyújtást és 

az elektronikus tartalmak létrehozását. A közösségi portál lehetőségeit a legoptimálisabban 

kihasználtuk. Honlapunk akadálymentes, így az információhoz való hozzáférés bárki számára 

biztosított. Szolgáltatásaink, rendezvényeink minden társadalmi csoport által igénybe 

vehetők, ezzel biztosítjuk az esélyegyenlőséget. A fűtetlen épület miatt a gyermekek, fiatalok 

olvasóvá nevelését korlátozottan tudtuk megvalósítani, nagyrészt elmaradtak az 

olvasásnépszerűsítő, fejlesztő foglalkozások.  

 

d. a pályázati tevékenység támogatta-e a stratégiai célok teljesülését 

 
Nem volt pályázat 2022-ben.  

 

4.3 Szervezet  

 
Az intézményben szervezeti változás nem történt: 2018. szeptember 1-jén Jánoshalma 

Városi Önkormányzat Képviselő-testülete létrehozta az Imre Zoltán Művelődési Központ és 

Könyvtárt, mely önállóan gazdálkodó összevont intézmény, feladata a város közművelődési 

feladatainak ellátása és a nyilvános könyvtári szolgáltatás biztosítása. A könyvtári feladatokat 

egy fő felsőfokú végzettségű könyvtáros látja el, együttműködve a művelődési központ többi 

dolgozójával.  

 

 

4.4 Infrastruktúra  

e. fizikai terek állapotának változása 

 

Az intézmény épületét 2011-ben alakították át és újították fel, azóta is folyamatosan 

karbantartott, akadálymentesített, jól megközelíthető.  A könyvtár belső terei a Katona 

József Megyei Könyvtár és az NKA támogatásával 2014-ben megújultak, így korszerű, 

barátságos környezet fogadja az olvasókat, modern berendezéssel. A karantén ideje alatt a 

közlekedő és a mellékhelyiségek tisztasági festése megtörtént. EFOP 1.5.3 pályázat keretein 

belül klímaberendezés került beszerelésre. A szórakoztató irodalom száma folyamatosan 
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növekszik, így egy szabad falfelületet kihasználva két újabb polcot helyeztünk el.  A rezsi 

árának drasztikus növelése miatt sajnos csak temperáló fűtés működik az intézményben. Ez 

nincs jó hatással az épület és a könyvek állapotára.  

 

 

 

 

f. infokommunikációs (IKT) eszközpark állapotának változása 

 

A könyvtárban négy 3 évnél idősebb, de felújított jó állapotú asztali számítógépet és a GINOP 

3.3.1-16 pályázatnak köszönhetően három, jó állapotban lévő laptopot tudnak használni a 

látogatók, rendelkezünk még 2 táblagéppel és okostelefonnal és egy multifunkcionális 

eszközzel és egy projektorral is. A másik négy asztali számítógép eszközhibás, karbantartás 

előtt állnak.    

 

g. egyéb infrastruktúra 

 

Mivel művelődési központtal összevont intézmény a könyvtár, egy épületben is működnek, 

ezért szükség esetén minden egyéb technikai eszközt is tud a könyvtár használni.  

 

 

4.5 Gyűjteményi információk   

h. gyűjteményelhelyezés és gyűjteményfejlesztés 

 

A gyűjtemény elhelyezése szabad polcos, raktárral nem rendelkezik az épület. A könyvtár 

állományának gyarapítása az olvasók igényeinek figyelembevételével történik. Nagy 

hangsúlyt helyezünk az igényes, értékes gyerekkönyvek, illetve az iskolák által kért kötelező 

és ajánlott olvasmányok beszerzésére. Felnőtt olvasóink leginkább az újonnan megjelenő 

sikerkönyvek iránt érdeklődnek, ezért az állomány gyarapításánál ezt a szempontot vesszük 

figyelembe. A könyvtári állomány 2022-ben 600 dokumentummal nőtt.  559 dokumentumot 

vásároltunk 1 565 348 Ft-ért-ért költségvetési támogatásból. 35 darab könyvet pedig 

ajándékba kaptunk, 159212 Ft értékben.  

416 646 Ft értékben fizettünk elő napilapokra és folyóiratokra költségvetési támogatásból. 

Az NKA támogatásával is érkeznek folyóiratok a könyvtárba.  

 

i. gyűjteményfeltárás 

 

A könyvtárba érkező új dokumentumok azonnal bekerülnek a Szirén adatbázisba. A könyvtár 

régebbi állományának feldolgozása, feltárása is folyamatosan történik, így elektronikus 

katalógusunk folyamatosan épül. Honlapunkon az online katalógus jól használható.  

 

j. állományvédelem 

 

A könyvtár állományában lévő könyveken keletkezett kisebb sérüléseket folyamatosan, napi 

rendszerességgel, az állomány forgásával egy időben javítjuk. Erre leginkább a gyerekek által 

használt könyveknél van szükség. 
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A rágcsálóirtás a törvényi szabályoknak megfelelően folyamatos az épületben. 

A megnövekedett rezsiárak miatt a könyveknek optimális hőmérsékletet sajnos 2022 téli 

időszakban nem tudtuk biztosítani.  

 

k. digitalizálás 

 

Digitalizálásra személyi és tárgyi feltételek hiánya miatt nincs lehetőségünk. 

 

 

 

4.6 Szolgáltatások (változások, trendek)  

 
l. célcsoportok számára (gyermekek, hátrányos helyzetűek, nemzetiségek, zenét 

kedvelők stb.) kialakított szolgáltatások eredményei 

 

Nem volt külön célcsoportoknak meghirdetve szolgáltatásunk, programunk, de minden 

szolgáltatást igénybe vehetnek, a programon részt vesznek hátrányos helyzetűek, 

nemzetiségek, nyugdíjasok, családok is. Ez segíti a társadalmi együttélést, a toleranciát és a 

multikulturalizmust. 

 

m. helyben elérhető szolgáltatások 

 

Kölcsönzés, folyóiratok, könyvek helyben olvasása, előjegyzés, irodai szolgáltatások, 

témafigyelés, irodalomkutatás, könyvtárközi kölcsönzés, DJP Pont, e-tanácsadás, 

rendezvények látogatása, könyvtári órák.  Az állományunkban nem lévő könyveket kérésre 

könyvtárközi kölcsönzéssel beszerezzük olvasóinknak. A kérések száma jelentősen csökkent, 

mert a postaköltség megfizetése az olvasót terheli és ez az összeg nagyon magas. 

Októbertől a fűtés hiánya miatt csökkent a látogatások száma, mivel hosszabb ideig nem 

lehet az épületben tartózkodni.  

Olvasóink gyakrabban használják a telefonos és az internetes elérhetőségeinket, 

érdeklődnek, könyvet kérnek személyes használat nélkül.  

 

n. távolról elérhető szolgáltatások 

 

Akadálymentes honlap, online katalógus. E-mailben, messenger üzenetben, telefonon a 

feltett kérdésekre rövid időn belül válaszolunk. 

 

o. közösségi szolgáltatások: rendezvények, klubok, képzések, kiállítások 

 

Mivel egy épületben, összevont intézményként működik a művelődési központ és a 

könyvtár, ezért a különböző rendezvények élesen nem határolhatók el egymástól sem a 

szervezési feladatokban, sem a résztvevő közönségben. A pandémia miatti óvatosság 

jegyében az év elején a városi mesemondó versenyt még az online térben tartottuk. Az év 

második felében rendezvényeinket a Városgazda Kft. fűtött épületében tartottuk.  
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A könyvtárban működik már több évtizede a Díszítőművész Szakkör, melynek tagjai 

kézimunkákat készítenek, heti rendszerességgel találkoznak a könyvtárban. 

Hagyományápoló munkájukhoz minden segítséget megadunk. 

 

p. online felületek (honlap, közösségi média) 

 

Akadálymentes honlappal és facebook oldallal rendelkezik a könyvtár. Rendezvényeinkről 

hírlevelet küldünk. Ezek használata a pandémia és a csökentett nyitva tartás miatt egyre 

gyakoribb.  

 

 

4.7 Minőségirányítás  

 

q.  használói elégedettségmérés 

Ebben az évben nem került sor használói elégedettség mérésére. A használók szokásait, véleményét 

figyelemmel kísérjük és személyes interjúkat készítünk. Felnőtt olvasóink megértőek a kialakult 

helyzet miatt.  

r. önértékelés 

A 2022 első felben kezdett visszaállni a könyvtár működése a pandémia előtt állapotra, de azért még 

a használók részéről az óvatosság volt megfigyelhető. A járványügyi szabályokat továbbra is betartva 

próbáltuk visszaszerezni az olvasókat, de nem volt egyszerű dolgunk, mert az iskolai csoportok 

óvatosságból nem használták a könyvtárt. A helyzethez alkalmazkodtunk, így a városi mesemondó 

versenyt, az iskolák kérésére ebben az évben is online tartottuk. A háború kirobbanása és a 

nehezebb életkörülmények mentálisan is megviselik az embereket, olvasóinkat, így a tavalyi évben 

nagy szerephez jutott az olvasók kedélyállapotának pozitív irányba mozdítása akár könyvélménnyel 

akár néhány jó szóval.   A rezsiárak drasztikus emelkedése újabb kihívás elé állította az intézményt. A 

nyitvatartási idő csökkentése mellett továbbra is kiszolgáljuk olvasóinkat, de az épületben való 

hosszabb tartózkodásra nincs lehetőség.  

s. megyei hatókörű városi könyvtár segítő szerepe a minőségirányítás előkészítésében (a 

muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 

1997. évi CXL törvény 66 §. j) pontja alapján) 

 
A kecskeméti Katona József Megyei Könyvtártól e-mailt kapunk a jogszabályi változásokról, a 

képzésekről,  az Informatikai és Könyvtári Szövetség által meghirdetett programokról, az 

elkészítendő dokumentumokról és a határidőkről.  

 

t. tárgyévi fejlesztések, innovatív lépések 

 
2022-ben a könyvtári állomány fejlesztésén kívül más fejlesztést nem tudtunk végezni. Újdonságnak 

számított 2022-ben az idegennyelvi sarok kialakítása, idegen nyelvű könyvek, szótárak és a 

képregények beszerzése.  
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4.8 Tudományos kutatás és kiadványok  

 
Tudományos kutatás és kiadvány nem készült a könyvtárban. 2022-ben szórólapokat, könyvjelzőket, 

plakátokat készítettünk minden jeles esemény kapcsán.  

 

4.9 Partnerségi együttműködések  

 

Kiemelt téma: könyvtári, közgyűjteményi, közművelődési, közoktatási együttműködés és az 

önkéntesség 
A Katona József Megyei Könyvtár és az Informatikai és Könyvtári Szövetség által meghirdetett 

programokban rendszeresen részt veszünk. A Katona József Megyei Könyvtár által eddig minden 

évben meghirdetett Mesemondók találkozójára készültünk, a városi mesemondó versenyt az iskolák 

kérésére az online térben rendeztük meg.   2022-as Könyvtári Fiesta és az Országos Könyvtári Napok 

alkalmával rendezvényeket szerveztünk.  

Könyvtárunk jól együttműködik a város civil szervezeteivel, oktatási intézményeivel, bár írásbeli 

együttműködési megállapodást nem kötöttünk.  Rendszeresen látogatják könyvtárunkat, részt 

vesznek rendezvényeinken, kéréseik megoldásában segítségükre vagyunk. Kölcsönösen támogatjuk 

egymás munkáját. 

Intézményünknek 10 középiskolával van együttműködési megállapodása a középiskolások közösségi 

szolgálatának teljesítéséhez.  

 

 

4.10 PR/marketing/kommunikáció eredményei  

 
a. a könyvtár megjelenése médiumokban 

 

Programjainkat a Jánoshalmi Hunyadi Népében minden alkalommal meghirdetjük, minden 

megtörtént eseményről tudósítás, fotó jelenik meg az újságban. A könyvtár rendelkezik saját 

facebook oldallal, ahol minden programunkról előzetesen és utólag is beszámolunk, illetve az 

állományunkba érkező új könyvekről is hírt adunk. facebook oldalunkra elektronikus tartalmakat 

készítettünk, (biztonságos internet használatról, költészet napján)  

Az intézmény honlapján minden közérdekű információ megtalálható, akadálymentesen. Az 

információkat rendszeresen frissítjük.  

 

b.  lépések az intézményről alkotott kép pozitív formálásához (pl. arculat, kommunikáció) 

 

2022-ben is arra törekedtünk, hogy az intézményről kialakult pozitív képet fenntartsuk. A személyes 

találkozások újból elkezdődtek, bár nehezebb az embereket megnyerni, hogy személyesen is 

keressék fel az intézményt. Pozitív, kedves, informatív, megszólítható kommunikációra törekedtünk.  

A különböző eseményekre saját könyvjelzőt készítünk, melyen az intézményről hasznos tudnivalók is 

helyet kapnak. A kommunikáció minden lehetséges eszközét, felületét kihasználjuk (online, plakát, 

szórólap). 
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4.11 Összefoglaló a vármegyei hatókörű városi könyvtár által  

 
a. a megye területén működő könyvtárak együttműködésének szervezésével 

kapcsolatos tevékenységének intézményre gyakorolt pozitív hatásairól 

 

Az Internet Fiesta és az Országos Könyvtári Napok honlapja és a tájékoztató e-mail 

informatív. 

 

b.  a könyvtár tevékenységét segítő 2021-ben nyújtott szolgáltatásairól 

E-mailben értesítést kaptunk az aktuális törvényi szabályozásokról és a megrendezésre 

kerülő szakmai előadásokról. Elektronikus tájékoztató levelet kapunk a statisztika, 

munkaterv, beszámoló elkészítéséhez. A könyvtárközi kölcsönzés minden kérésünket rövid 

időn belül teljesíti.  

 

c. a települési könyvtár fejlesztésével kapcsolatosan végzett koordináció keretében a 

fenntartónak megtett javaslatokról 

Nem releváns. 

 

4.12 Az energiaválság okozta változásokról   

a. Hogyan befolyásolta a könyvtári szolgáltatásokat és az intézmény nyitva tartását az 

energiaárak megnövekedése a 2022-es évben?  

 
Jánoshalma város képviselő-testületének döntése értelmében 2022. november 1-től 2023. 

március 31-ig az alábbi nyitva tartás lépett életbe: 

 

kedd 14-15 óra 

szerda 9-17 óra 

csütörtök 14-17 óra 

péntek 9-17 óra 

szombat 9-11 óra.  

 

Az épületben csak temperáló fűtés működik. A helyben olvasáson és a könyvtári foglalkozások, 

programok megrendezésén kívül a többi szolgáltatást biztosítani tudjuk. 

 

b. Az egyes kulturális intézmények működését érintő veszélyhelyzeti szabályokról szóló 

469/2022. (XI. 21.) Korm. rendelet rendelkezéseivel összhangban milyen fenntartói 

és intézményi intézkedések történtek a könyvtár szakmai működésére vonatkozóan? 

 
Kultv. 55. § (1) bekezdés g) és h) pontjában foglalt alapfeltételeket a könyvtár a megváltozott 

nyitvatartással is teljesíteni tudja.  

g) *  a könyvtárhasználókat segíti a digitális írástudás, az információs műveltség 

elsajátításában, az egész életen át tartó tanulás folyamatában, 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=99700140.tv#lbj143id31bb
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h) *  segíti az oktatásban, képzésben részt vevők információellátását, a tudományos 

kutatás és az adatbázisokból történő információkérés lehetőségét, 
 

5 EGYÜTTMŰKÖDÉSEK  

Az intézmény jó kapcsolatot ápol az önkormányzati intézményekkel, iskolákkal, az egyházzal, civil 

szervezetekkel, egyéb szervezetekkel, közösségekkel és csoportokkal. Az együttműködés a 

rendezvényeikben való közreműködésben és közös kulturális programok szervezésében 

nyilvánul meg leginkább.   

A Művelődési Központ a következő (civil) szervezetekkel, intézményekkel, csoportokkal, működik 

együtt, valamint az alábbi rendszerességgel biztosítja ingyenesen rendelkezésre a helyszínt: 

 

Csoport neve Alkalom Óra Létszám 

Új Pávakör heti 1 alkalom 3 15 fő 

Mezei Csokor heti 1 alkalom 3 15 fő 

Díszítőművész szakkör heti 1 alkalom 2 15 fő 

Pöndölösök Citerazenekar heti 1 alkalom 2 8 fő 

Ifjúsági Klub havi 1 alkalom  2 15 fő 

Nyugdíjas pedagógus klub havi 1 alkalom 3 15 fő 

Galambász Egyesület évi 2 alkalom 2 40 fő 

Jánoshalma és Vidéke Méhész Egyesület évi 3 alkalom 2 45 fő 

Bem József Honvéd Nyugdíjas Egyesület évi 4 alkalom 2 100 fő 

Honvéd Kaszinó Kulturális Egyesület évi 4 alkalom 3 120 fő 

Mozgáskorlátozottak Jánoshalmi Egyesülete évi 4 alkalom 4 60 fő 

Erdélyi Hagyományokért Egyesület évi 4 alkalom 3 30 fő 

Honvédség és Társadalom Baráti Kör  igény szerint 2 20 fő 

Mithras Pedagógus Énekkar igény szerint - 50 fő 

Keresztény Értelmiségiek Szövetsége 
Jánoshalmi Csoportja 

igény szerint 
 

Karitatív szervezetek igény szerint 

Oktatási intézmények diákok számára tartott 
rendezvényei 

igény szerint 

Lakossági közérdekű tájékoztatók igény szerint 

 

 

 

 

 

 

 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=99700140.tv#lbj144id31bb
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6 ÖSSZEGZÉS, VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ  

Összegzésként elmondható, hogy a 2022 évben is sikeres évet zártunk, az előttünk álló 

feladatokat és nehézségeket megoldottuk, színvonalas rendezvényeket valósítottunk meg, sok 

tapasztalatot gyűjtöttünk, amiket a későbbiekben be tudunk építeni a mindennapi munkánkba. A 

koronavírusjárvány utóhatásai az év elején még érződtek, a hónapok múlásával egyre csökkent. Az 

év közepétől az energiaválság és az ennek következtében bekövetkezett drasztikus emelkedés a 

földgáz- és villamosenergiaárakban súlyos döntések meghozatala elé állította a vezetőket. Az 

intézményben a nyitvatartási idő csökkentése és a fűtés korlátozása szükséges lépés volt, a jelenlegi 

árak mellett nem tudtuk volna anyagilag kigazdálkodni az eddigi működést. Ezúton szeretném 

megköszönni a város vezetésének, a képviselő testületnek, az együttműködő intézmények, 

szervezetek vezetőinek és munkatársainak támogatását és együttműködését ebben a kihívásokkal 

teli évben is. 

 

 

 

 

Jánoshalma, 2023. március 09. 
 
 
 
 

 
 
 

 készítette: 
 Hepp Levente 
 intézményvezető 
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